

Рецензия
на магистерскую программу «Юрист в сфере гражданско-правовых
отношений» по направлению подготовки
40.04.01 Юриспруденция КФ ФГБОУВО «РГУП»

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа (далее - ОПОП) по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования магистратура по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция (далее - ФГОС ВО), утвержденного приказом Минобрнауки России от 25 ноября 2020 г. № 1451.

Данная ОПОП разработана Казанским филиалом Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия» (далее – КФ ФГБОУВО «РГУП») с учетом нормативных документов, требований работодателя и рынка труда в целом.

Целью ОПОП магистратуры по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция является подготовка высоко квалифицированных, конкурентоспособных специалистов в области юриспруденции, развитие у обучающихся личностных качеств, формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО. Срок освоения ОПОП программы соответствует ФГОС и составляет два года по очной форме обучения, два года пять месяцев по заочной форме.

Трудоемкость ОПОП магистратуры за весь период обучения в соответствии с ФГОС ВО по данному направлению, включая все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики, государственной итоговой аттестации и контроля качества освоения студентом ОПОП, составляет 120 зачетных единиц.

Основная профессиональная образовательная программа магистерской подготовки полностью соответствует ФГОС и предусматривает изучение учебных дисциплин обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, включающей в себя дисциплины по выбору; учебную практику (ознакомительную), производственную практику (научно-исследовательскую работу), производственную практику (преддипломную), производственную практику (юридическую общепрофессиональную); производственную практику (юридическую профессиональную); производственную практику (педагогическую); государственную итоговую аттестацию, включающую в себя государственный экзамен и защиту выпускной квалификационной работы.

Дисциплины обязательной части ОПОП обеспечивают формирование универсальных и общепрофессиональных компетенций и дают возможность получить основополагающие, составляющие основу профессиональной и научной деятельности, углубленные знания, умения и навыки для успешного осуществления профессионального образования в магистратуре.

Дисциплины, относящиеся к части, формируемой участниками образовательных отношений, позволяют успешно формировать знания, умения, навыки в соответствии с областями профессиональной деятельности и сферами профессиональной деятельности, типами задач и задачами профессиональной деятельности, объектами профессиональной деятельности и областями знаний выпускников, в точном соответствии с направленностью (профилем) подготовки, предусмотренным настоящей ОПОП.

Трудоемкость учебных дисциплин полностью отвечает требованиям стандарта. ОПОП предусматривает полную реализацию компетентностного подхода, предусмотренного федеральным государственным образовательным стандартом по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция.

Практическая реализация компетентностного подхода осуществляется посредством привлечения работодателя и широкого использования в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий в

сочетании с самостоятельной работой в целях формирования и развития профессиональных навыков обучающихся.

Дисциплины учебного плана рецензируемой ОПОП формируют весь необходимый перечень универсальных, общепрофессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО и профессиональных компетенций, предусмотренных ОПОП. В числе конкурентных преимуществ настоящей программы следует отметить то, что к ее реализации привлекается высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, а также практические работники. Одним из преимуществ ОПОП является учет требований работодателей при формировании перечня учебных дисциплин, обеспечивающих освоение профессиональных компетенций, которые по своему содержанию полностью соответствуют задачам профессиональной деятельности, указанным в ОПОП.

Рецензируемую ОПОП отличает насыщенный и соответствующий ФГОС учебный план. Дисциплины учебного плана ориентированы на удовлетворение потребностей современного рынка труда и запросов потенциальных работодателей в конкурентоспособных выпускниках. Качество содержательной, в том числе профессиональной, составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день вопросов реализации гражданско-правовых норм, осуществления педагогической, научно-исследовательской, правоприменительной и консультационной деятельности в сфере гражданского права.

Оценка аннотаций рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве, полном соответствии ФГОС и ОПОП, а также достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин также полностью соответствует компетентностной модели выпускника. Разработанная ОПОП предусматривает практическую подготовку обучающихся, как форму организации образовательной деятельности при освоении образовательной программы в условиях

выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью и направленных на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций по профилю образовательной программы.

Перечень видов практики, содержание программ практик, в том числе научно-исследовательской работы, полностью соответствует ФГОС, целям ОПОП, типам задач профессиональной деятельности, а также позволяет полностью сформировать практические умения и навыки в рамках всех указанных во ФГОС и ОПОП компетенций.

Выпускник в соответствии с типами задач профессиональной деятельности может осуществлять профессиональную деятельность в судах общей юрисдикции и арбитражных судах, судебных департаментах, органах Прокуратуры РФ, органах государственной власти, а также в органах местного самоуправления, органах нотариата, адвокатских объединениях, юридических отделах (управлениях) организаций, а также в иных учреждениях и организациях.

Основная образовательная программа «Юрист в гражданско-правовых отношениях» по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция способна эффективно обеспечить выпуск специалистов высокой квалификации и может быть рекомендована к реализации.

Председатель
Верховного Суда
Республики Татарстан



И.И. Гилязов

24.05.2021 г.